

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю

Состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю по итогам работы за первое полугодие 2013 года

Сегодня, 22 июля 2013 года, под председательством руководителя Сергея Дубровина состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю, посвященное итогам работы в первом полугодии 2013 года. В заседании коллегии приняли участие первый заместитель руководителя Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу Олег Васильев, прокурор Ставропольского края Юрий Турыгин, начальник ГУ МВД России по Ставропольскому краю Александр Олдак, сотрудники аппарата следственного управления, руководители территориальных следственных отделов. С основным докладом выступил первый заместитель руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю Игорь Иванов, который определил приоритетные направления деятельности следственного управления в анализируемом периоде: противодействие коррупции; раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе прошлых лет; профилактика преступности; работа по расследованию преступлений совершаемых в отношении несовершеннолетних. Наряду с этим, основной задачей следственных органов Следственного комитета остаётся обеспечение законности при производстве предварительного следствия, оперативное и качественное расследование преступлений. По итогам полугодия можно констатировать, что поставленные задачи в основном выполнены. Результатом стало направление в суд 959 уголовных дел, в том числе 57-ми – об убийствах, 41-ого – о причинениях тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, 67-ми – о преступлениях против половой свободы личности. В этой связи, необходимо сказать о снижении на четверть количества прекращенных уголовных дел, на треть - о приостановлении предварительного следствия, а также возвращенных судами в порядке статьи 237 УПК РФ. Ни один обвиняемый по уголовным делам следователей следственного управления не оправдан. Существенная работа проделана следователями по возмещению ущерба, причиненного в результате совершенных преступлений. Если за весь прошлый год по уголовным делам до направления в суд возмещено свыше 84-х миллионов рублей, то только за шесть месяцев текущего, уже возмещено около 100 миллионов. Продолжается активная работа в сфере профилактики преступности. Представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений, внесены практически по всем оконченным уголовным делам. По результатам рассмотрения свыше тысячи представлений следователей поступило около семиста уведомлений о принятых мерах. 150 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Оценивая итоги работы, необходимо сказать о раскрываемости тяжких и



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю

особо тяжких преступлений, подследственных следователям Следственного комитета. В первом полугодии 2013 года убийств зарегистрировано в крае почти на 13 процентов меньше. На 28 процентов сократилось количество фактов причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, на два с половиной процента – изнасилований. Раскрываемость причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом и изнасилований составила 100 и 94 процентов, что лучше показателей прошлого года. С начала работы следственных органов Следственного комитета, приоритетным направлением является раскрытие преступлений прошлых лет. В истекшем году совместными усилиями с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, удается повторять стабильно положительные результаты на данном направлении из года в год. За 6 месяцев 2013 года раскрыто 66 таких преступлений, в том числе 29 тяжких и особо тяжких, включая 6 убийств и 6 изнасилований. В этой связи необходимо отметить положительную работу на данном направлении следственных отделов по Предгорному району, Промышленного района по городу Ставрополь, а также по городам Георгиевск, Пятигорск и Кисловодск. Неэффективно на указанном направлении сработали Советский, Петровский, Новоалександровский, Невинномысский и Изобильненский межрайонные следственные отделы. Кроме данной работы, в следственном управлении разработаны и активно осуществляются мероприятия, направленные на предупреждение и предотвращение конкретных видов преступлений. Это касается преступлений против детей. В целях совершенствования работы следственных органов по противодействию преступлениям, совершаемым несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, с ГУ МВД России по Ставропольскому краю утверждена совместная Инструкция о порядке взаимодействия с подразделениями по делам несовершеннолетних в вопросах предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. С Правительством Ставропольского края заключено Соглашение о взаимодействии по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства. В июне 2013 года при следственном управлении из числа представителей общественности образован Консультативный совет по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Губернатору Ставропольского края направлены разработанные в следственном управлении предложения о создании в Ставропольском крае мониторингового центра информации о безвестно исчезнувших несовершеннолетних, а также о формах межведомственного взаимодействия в вопросах реабилитации детей и подростков. За 6 месяцев 2013 года в следственных органах следственного управления возбуждено 115 уголовных дел о преступлениях против несовершеннолетних, в результате совершения которых 21 ребенок погиб, 36 подростков стали жертвами преступлений, посягающих на половую неприкосновенность. Впервые за последние два года определилась тенденция сокращения как общего числа возбужденных уголовных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях против несовершеннолетних – их количество снизилось на треть, так и существенного, более чем в два раза, сокращения числа совершенных преступлений против неприкосновенности детей. Наряду с указанным, значительно возросло количество тяжких преступлений совершенных против собственности несовершеннолетних – таких как грабежи и разбои. Эти преступления составили более трети. К сожалению, против детей продолжают



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю

совершаться преступления их родителями и родственниками. В марте 2013 года в станице Марьинской Кировского района Кулакова, на почве внезапно возникшей неприязни к своему трехмесячному ребенку совершила его зверское убийство, путем нанесения колото-резанного ранения шеи. Определенные показатели достигнуты в работе по противодействию должностным преступлениям и коррупционным посягательствам. В текущем году уголовных дел о коррупционных преступлениях возбуждено больше более чем на 60 процентов. На треть увеличилось количество направленных в суд таких дел. Ни одно уголовное дело о коррупции не прекращено. В следственных органах следственного управления возбуждено 369 уголовных дел о преступлениях данной категории. В суд направлено 91 уголовное дело в отношении 98-ми коррумпированных чиновников и сотрудников правоохранительных органов, в том числе 34 уголовных дела – о взяточничестве. Так, в текущем году возбуждены уголовные дела о преступлениях коррупционной направленности, совершенных: - главой г. Михайловска Луниным А.Г., получившего взятку в сумме 450 тысяч рублей за выделение земельного участка. В настоящее время уголовное дело окончено и направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения. Всего Луниным А.Г. совершено 19 преступлений, в том числе – 5 взяток, каждая из которых составляла от 500-сот тысяч до 2 миллионов рублей. Также возбуждались уголовные дела о преступлениях в отношении: - главного архитектора администрации г. Пятигорска Ушакова Ю.Е. по факту получения взятки в размере 170 тысяч рублей за утверждение проектной документации; - заместителя председателя комитета по физической культуре и спорту Ставропольского края Серикова С.С., похитившего мошенническим способом денежные средства бюджета края на сумму более 400 тысяч рублей; - специалиста управления имущественных отношений администрации г. Пятигорска Погребняка И.Н., получившего взятку в размере 90 тысяч рублей за выделение земельного участка; - главы Юцкого сельского совета Предгорного района Маклакова, получившего 14 взяток на общую сумму более 40 тысяч рублей за выдачу фиктивных справок о наличии земельных участков; - инспектора отделения ГУ МВД России по Ставропольскому краю Степанова Д.Б. по 4 фактам получения взяток в сумме 100 тысяч рублей за непривлечение к административной ответственности; Кроме того, возбуждены дела в отношении адвоката Позова А.П. по факту организации и участия в преступном сообществе, а также депутата Совета депутатов села Елизаветинского Благодарненского района Пожидаева Ю.Н. по факту мошенничества в сфере кредитования. Следует отметить активную, наступательную позицию в вопросе возбуждения и расследования уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности, руководителей отдела по расследованию особо важных дел, следственных отделов по городам Георгиевск, Пятигорск, Предгорному району, а также Ставропольского и Петровского межрайонных следственных отделов. Наихудшие результаты на данном направлении имеют следственный отдел по г. Кисловодск, а также Советский и Ипатовский межрайонные следственные отделы. Всем присутствующим руководителям указано на персональную ответственность за результаты работы на данном направлении деятельности. В текущем году продолжена активная работа по организации руководителями следственных органов личного приёма граждан с жалобами и обращениями. Руководством следственного управления осуществляется ежемесячный выезд в территориальные следственные отделы для встречи с гражданами. В аппарате следственного управления организована работа прямой



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю

линии с руководителем следственного управления, а также телефонных линий «Телефон доверия», «Ребёнок в опасности» и «Расскажите о коррупции». В первом полугодии 2013 года в подразделениях следственного управления на личном приемё принято 1184 гражданина. Разрешено по существу 2063 обращений граждан, треть из которых удовлетворена. Завершая свое выступление И.Н. Иванов отметил, что все подразделения, несмотря на отдельные упущения, работали напряженно и продолжают добиваться значительных результатов. Но накал и последовательность данной работы снижать нельзя. На каждом руководителе следственного отдела и подразделения аппарата следственного управления лежит персональная ответственность за обеспечение надлежащей работы на порученном участке. Подробно на показателях следственной и процессуальной деятельности остановятся в своих докладах выступающие. Выработанные мероприятия будут отражены в решении коллегии, которое будет дополнено с учетом выступлений и предложений участников заседания. По итогам работы коллегия приняла решение, направленное на выработку конкретных мер по совершенствованию деятельности для достижения наиболее качественных результатов работы.

22 Июля 2013

Адрес страницы: https://stavropol.sledcom.ru/news/item/692269